[image: C:\Users\Гудьзада\AppData\Local\Microsoft\Windows\INetCache\Content.Word\IMG-20181010-WA0038.jpg]Беляева Гульнур Ильдусовна,
 учитель начальных классов,
средняя школа №26,
Акмолинская область,
с. Маншук


[bookmark: _GoBack]Красная книга растений






	Цели обучения, которым посвящен урок:
	3.2.1.5 – определять  роль Красной книги в сохранении редких 
и исчезающих растений;
3.1.2.3 – планировать и проводить эксперимент;
3.1.2.4  – фиксировать результаты проведенного эксперимента по составленному плану в виде диаграмм, формулировать выводы

	Развитие навыков:
	2.1 Растения
1.2 Методы познания природы

	Предполагаемый результат:
	Все учащиеся будут:
Знать, что такое Красная книга.
Большинство учащихся смогут:
Определять пользу растений для человека; работать в группах 
Некоторые учащиеся смогут:
Анализировать и предлагать свои способы сохранения редких растений

	Языковая цель
 
 
	Полиязычие: Красная книга, Қызыл кітап, Red book.
Учащиеся могут:
определять роль Красной книги в сохранении редких и исчезающих растений, формулировать выводы
Предметная лексика и терминология: 
Красная книга, редкие и исчезающие растения.
Серия полезных фраз для диалога/письма
Обсуждение:
Почему некоторые растения находятся на грани исчезновения? 
Кто виноват в этой ситуации?
Для чего создана Красная книга Казахстана?

	Материал прошедших уроков:
	Что дают растения нашей планете?
Почему нужно бережно относиться к растениям? 

	Ход урока:

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке
	Ресурсы

	0-5 мин
	Создание положительного эмоционального настроя:
Мотивация. 
Приветствие учащихся учителем на трех языках.
Создание комфортной психологической обстановки на уроке.
Учащиеся обмениваются добрыми пожеланиями друг с другом 
Деление на группы по карточкам, карточки с изображением теплолюбивых и морозоустойчивых растений.
Стартер.
Просмотр ролика о Красной книге животного, растительного мира.
Что вы увидели на видео ролике?
Как вы думаете, о чем мы узнаем на нашем уроке?
(Ответ учащихся)
	




Карточки


Ролик

	Середина урока
5-6 мин














6-37 мин
















































































Конец урока
38-40мин

	Актуализация субъективного опыта учащихся
Изучение нового материала
Работа по учебнику.
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Рассмотрите рисунки. В чем сходство этих предметов?
(Красный цвет – сигнал тревоги)
Работа по учебнику.
Работа с рубрикой «Прочитай, чтобы знать» –  знакомство 
с содержанием Красной книги.
Знакомство с некоторыми редкими растениями Казахстана.
Первичная проверка новых знаний
Используется прием «Инсерт».
1 группа составляет кластер.
2 группа заполняют таблицу. 
 Прочитать текст в книге на странице 30, заполнить таблицу.
Красный цвет – сигнал опасности. Он предупреждает: «Осторожно, может случиться беда!»
Во многих странах есть свои Красные книги растений и животных. В Красную книгу Казахстана занесены редкие и находящие под угрозой исчезновения растения (по последним данным 387 видов растений, 13 видов грибов и один вид лишайников) и животные. 
   В Красной книге рассказывается, как выглядит, где растет, как может быть восстановлено каждое редкое растение.
[image: ]Дескриптор:
- Учащиеся изучают текст
- Составляют кластер
- Заполняют таблицу.
Оценивание метод «Аплодисменты»
Минутка отдыха
«Танцуем вместе с животными»
Показ презентации с редкими растениями Казахстана.
 Группам раздается материал с иллюстрацией растений, учащимся предлагается составить кластер, дать описание и полезность людям.
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Росянка круглолистная – насекомоядное травянистое растение. На листах сверху и по краю расположены волоски. На них выделяется клейкая жидкость в виде капель. К этой клейкой жидкости прилипают насекомые. Цветки мелкие, белые. Растет на болотах. Используется в народной медицине.
Одуванчик кок-сагыз - многолетнее травянистое растение. Растет на высоте от 1800 до 2100м над уровнем моря. Корни этого растения содержит каучук (это природная резина). 
Дескриптор:
- изучают картинку, знакомятся с содержанием информации
- учащиеся составляют кластер
- дают полное описание и пользу растения.

Оценивание метод «Аплодисменты»
Итог урока:
Что такое Красная книга?
Почему ее так назвали? 
Почему людям пришлось создать такую книгу?

[image: ][image: ]Рефлексия: Техника «Дерево знаний»:
 

 - я понимаю и могу объяснить другим;
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 - у меня были ошибки, но я все понял.


- мне не понятно, ничего не получается.
	Учебник
















Учебник
Листы А4







Таблицы












Видео
Презента-ция


Иллюстра-ции, текст
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